BRIVE A
PISMENI ZADACI
\ [ ¥ Vinko vuce saonice po ravnoj snjeznoj podlozi stalnom brzinom. Na saonicama sjede Ivica
1 Marica. Ivica je tezak 450 N, a Marica 350 N. Masa saonica je 20 kg. Kolikom silom Vinko vuce
saonice, ako je koeficijent trenja izmedu saonica i snijega 0,01. (7 bodova)
K 2. Na biciklu je generator («dinamo») napona 6 V. Na dinamo treba prikljuciti dvije Zaruljice
tako da svjetle punim sjajem. Oznake na Zaruljici su 6 Vi2,4 W.
a) Nacrtaj shemu tog strujnog kruga i odredi struju u krugu.
b) Koliku snagu treba imati dinamo kad zaruljice svijetle punim sjajem? (6 bodova)
\
3. Isti taj bicikl iz drugog zadatka ima oznacenu jednu Zicu na kota¢u «macjim okomy. Ivan

vozi bicikl brzinom 18 km/h. Petar promatra Ivana na biciklu kroz stroboskop sa dvije pukotine
koji vrti frekvencijom 2 Hz pa mu se ¢ini da oznaceni kota¢ miruje. Koliki je promjer tog kotaca?
&\ (10 bodova)

4. Mislav je ispitivao svojstva dvaju razli¢itih tijela A i B. Kada je objesio na oprugu tijelo A
opruga se istegla 3 cm , a kad je objesio na istu oprugu oba tijela A i B zajedno, opruga se istegla
9 cm. Zatim je oba tijela A 1 B stavio na isti izvor topline i mjerio kako se povisuje temperatura
tih tijela s toplinom koju dovodimo i to prikazao u dijagramu. Kako se odnose specifi¢ni toplinski

kapaciteti tih tijela? (13 bodova)
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- ¥ Ako litru petroleja gustoce 800 kgm™ i temperature 20°C zagrijemo za 1°C njegov obujam

se poveca za 1 ml. Kolika ¢ée biti gustoca petroleja nakon 5 minuta zagrijavanja otpornom Zicom
otpora 0,5 Q. Zica je prikljuéena na hapon 8,5V. Toplinski kapacitet petroleja ¢ = 2100 J/kgK.
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PRAKTICNI ZADACI
) Na stolu imate dvije spojene gumice.
a) Odredi produljenje jedne gumice duljine ly ovisno o sili za 1N, 1.5 N12N.
b) Odredi produljenje dvije gumice duljine 2 ly ovisno o siliza 1 N, 1.5 N12N.
c) Odredi produljenje dvije gumice duljine Iy ovisno osiliza 1 N, 1.5 N12 N.
d) Prikazi u istom dijagramu kako se mjenja produljenje gumica s silom za sva tri gornja
slucaja.
e) Odredi omjere njihovih konstanti elasti¢nosti. (14 bodova)
2,
Odredi gusto¢u jednog zrna kukuruza. . (12 bodova)
Odredi koeficijent iskoristenja grijaca (otpornika).
a)  Spoji u strujni krug serijski Zaruljicu, otpornik i bateriju od 4,5 V. Odredi otpor otpornika.
b) U laboratorijsku &asu naspi 50 ml vode i u tu vodi stavi otpornik koji ¢e ti sluZiti kao
grija¢ kojemu treba$ odrediti koeficijent iskoristenja.
~ Otpornik smije$ spojiti na bateriju samo kad je otpornik u vodi.
‘) Prikazi u dijagramu ovisnost napona na grijadu (otporniku) o vremenu grijanja za deset
uzastopnih minuta. Specifi¢ni toplinski kapacitet vode, ¢ = 4200 J/kgK, gustoca vode, p=
1000 kg/m’. (22 boda)
U b) dijelu zadatka ne koristi zaruljicu s grlom i ampermetar.
POTREBAN PRIBOR s
. Laboratorijska ¢asa od 250 ml
. Ravnalo ili trokut
Nova baterija od 4,5 V
Zaruljica
Grlo za zaruljicu (ili zalemiti dvije Zice na Zaruljicu, da se moZe spojiti)
8 krokodilki

8 Zica za spajanje

Ampermetar podruja 0 - 1 A ili univerzalni instrument
Voltmetar 0 - 5 V ili univerzalni instrument
Milimetarski papir (6 lista)

Zaporni sat (Stoperica)

* Termometar (0 °C-50 °C)
. Dinamometar 2 N

- 2 plasti¢ne CaSe

~ Gumice

"~ Kukuruz

Otpornik



RJESENJA ZADATAKA I SMJERNICE ZA BODOVANJE
Pismeni zadaci

1.

Grica=450 N

GMarica=350 N

Kirenja=0.01

Msaonica = 20 kg

Gisaonica= Msaonica & =20 kg + 10 m/s> =200 N 2 boda

Vinko vude soanice silom koja je jednaka sili trenja, buduéi se saonice gibaju jednoliko,
konstantnom brzinom.

F = Firenja 2 boda
Firenja= ktrenja'(leica‘*’GMaric:a"'Gsacmica) 2 boda
Firenja=0.01-(450+350+200)= 10 N 1 bod
Ukupno 1. zadatak 7 bodova
2. a)

2
&

(L
H
. 2 boda
I=2Iz = 2Pz/U =0.8A 2 boda
b) Snaga generatora P = Pyaryjjicet Praruljice™ 2 Piaruljice= 4,8W .
2 boda
Ukupno 2. zadatak 6 bodova
3.
Vkotata = 18 kIl’l/h = 5 m/S 1 bOd

Stroboskop ima dvije rupice pa je frekvencija vrtnje kotaca dva puta veéa od frekvencije
stroboskopa

fiotata= 2fstroboskopa 2 boda
fotaza= 4 Hz 1 bod
Viotata = 2T fkotata 2 boda
I' = Viotata/2Tfkotata 2 boda
r=0,2m 1 boda
d=2r=04m 1 bod

Ukupno 3. zadatak 10 bodova
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4.

Xa=3 cm

Xa+B= 9 cm \

Koli¢ina topline koju primi tijelo Q \,

AQ =mcAt A g’c \/} 1 bod

_Produljenje opruge X AQ{ <7
\ Lr/ng/j(, N 1 boda

“xa= mag/k = ma= xak/g 1 boda
xa+p=(Mmp+tmp)gk = xa+s=( xak/g+ mp)g/k 1 boda
Ako zadnju relaciju malo sredimo dobivamo
xa+p=Xat mpg/k = mp=(Xa+B-XA)K/g 1boda || €
Ako napravimo omjer rhasa dobivamo, - i
mp _Xap—Xs _6_, L;D: Wd - ‘l bl
m A X A 3 ,’\' e * ‘ L_—. ’/’>

Ako napravimo omjer toplina koje se dovedu tjelu A i tijelu B za jednako povecanje temperature
tijela dobivamo,

Qp _macplt Ca_QuiMg 2 boda

Qg mpCcgAt cg Qpmy

Ako s grafa pro¢itamo vrijednosti dovedenih toplina tijelu A i tijelu B koje promjene temperaturu
na primjer 10 °C dobivamo,

QA— 15007 1 bod
Qp=22501] 1 bod
Ca 1500 5 _ )3 2 boda
cg 2250

_Ukupno 4. zadatak 13 bodova
5
t=20°C
p= 800 kg/m’
At=1°C :
AV= 1 ml = 0,000001 m’ 1bod -
Vao=11=0,001 m’ 1 bod
tyrijeme grijanja— Smin=300s 1 bod
R=0,5Q
Masa petroleja,
m = p-Vo = 800-0,001 = 0,8 kg 2 boda
Koeficijent volumnog rastezanja, o, moZe se izraGunati pomocu relacije,
AV= a-At = o = AV/At 2 boda
a = 0,000001 °C 1 bod
Gustoca petroleja na temperaturi nakon zagrijavanja, py, dana je relacijom,
pr= m/(Vaot aAt’) 2 boda

Promjenu temperature At' izratunamo iz relacije za koli¢inu topline koju je grija predao
petroleju,



AQ=mc At = At = aAQ 2 boda
mc

Koli¢ina topline koju je grija¢ predao petroleju,
AQ = U I tyrijeme grijanja = Utvrijeme grijanja/R = 8,5%-300/0,5 = 43350 J 2 boda
Promjena temperature At',

At'= a0 25,8°C 1 bod
mc
Gustoca petroleja na temperaturi nakon zagrijavanja, py,
p= m/(Vaot aAt) = 779,88 keg/m’ 1 bod
Ukupno 5. zadatak 16 bodova
hN

RJESENJA ZADATAKA I SMJERNICE ZA BODOVANJE
Praktiéni zadaci =

1
Dinamometrom mjerimo silu rastezanja opruga, a ravnalom produljenje.

a)
F/N | 1,5 2
Al /mm 7 12 17
2 boda
b)
F/N 1 1,5 2
Al /mm 15 24 34
2 boda
c)
F/N 1 1,5 2
Al /mm 3.5 6 8.5
2 boda
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e) Konstante elasti¢nosti gumica odnose se kao 2:4:1 5 boda
Ukupno 1. zadatak 14 bodova
2.

Pomoéu laboratorijske &ade odredimo npr. volumen 100 ml kukuruza. Taj volumen
odgovara volumenu zrna kukuruza i Supljina izmedu zrna.

2 boda
Dinamometrom odredimo teZinu tog kukuruza i izralunamo masu kukuruza,
G=1N = m = G/g=0,102 kg 3 boda

Volumen 3upljina odredimo dolijevanjem vode iz laboratorijske ¢ase dok ne prekrije
kukuruz. Volumen nalivene vode u kukuruz odgovara volumenu $upljina i on iznosi Viypijina= 35
ml. 2 boda

Volumen N zrna kukuruza,
VN zma kukuruza= 100 ml - 35 ml =35 ml 2 boda
Gusto¢a jednog zrna kukuruza, N

Pzma kukuruza = IMN zma kukuruza/ VN zma kukuruza = N Myma kukuruza/N V zma kukuruza

 Omekunzs= Moma kukunz/Vama knurze™ 1540 kg/m’ 3 boda
Ukupno 2. zadatak 12 bodova
3.

a) Shema spoja

—( )

CN

1 boda
Za odredivanje otpora otpornika treba izmjeriti struju I u strujnom krugu i napona U na
otporniku R. '
I=02A 1 boda
U=0,655V 1 boda
R=UM1=3275Q~3,28Q 1 boda
b)
Temperatura vode prije grijanja T;= 22,5 °C 1 boda



t /min 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 100
U/V 3,71 3,653,559 |3,55]3,52|3,49|3,46|3,44 | 3,42 | 3,40 | 3,37
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5 bodova
Temperatura na kraju grijanja T, = 29,5 °C 1 boda

Koeficijent iskori3tenja grijata, 1, jednak je omjeru topline koju je primila voda i energije
grijaca, Egrijaca;

= hed] 2 boda
Egrijaca
I=U/R
U2
Egrijaca= ?t ¢ 1 bod

Toplina koju je primila voda od grijada,
AQ= mc(T,-Ty) = pVe(T>-T)) = 1000-0,00005-4200-7 = 1470 J
2 boda

Napon za vrijeme se mijenja to vidimo iz dijagrama pa moZemo naéi srednju vrijednost
napona, ‘

U=351V 2 boda
Vrijeme grijanja t = 600 s 1 bod
B =U—2t=3’512-600=22537J 1 bod
grijaca R 3,28 s
Koeficijent iskori$tenja grija¢a, 1,
1479
n=——=0,65 1 bod
2253,7 ;

Koeficijent iskoridtenja grijaa, n = 65 %
Ukupno 3. zadatak 22 bodova




